
 
 

 

 

 

 

Zestaw 22 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Oblicz pole pięciokąta wypukłego ABCDE, w którym boki AB, CD i EA mają długość 1, a 

suma długości boków BC i DE wynosi 1 oraz kąty ABC i DEA są proste. 

2. W trójkącie 𝐴𝐵𝐶 dwusieczna 𝐴𝐷 jest prostopadła do środkowej 

𝐶𝐸. Udowodnij, że jeden z boków tego trójkąta jest dwa razy dłuższy 

od drugiego boku. 

3. Jeżeli ABCD jest prostokątem, k – okręgiem o środku w punkcie A, 

przechodzącym przez C, to jaka jest długość cięciwy EF?  

 

KLASY TRZECIE I CZWARTE 
 

1. Punkty A, B, C, D, E, F leżą w tej kolejności, zgodnie z ruchem wskazówek zegara, na okręgu 

w taki sposób, że AD jest średnicą tego okręgu. Prosta BF przecina proste AD i CD 

odpowiednio w punktach G i H, przy czym ∡𝐹𝐸𝐻 = 54°, ∡𝐷𝐸𝐶 = 31°, oraz ∡𝐷𝐺𝐵 = 128° . 

Znajdź ∡𝐶𝐸𝐵. 

2. Osiem osób — cztery kobiety i ich mężowie — wzięło udział w N imprezach. Wiemy, że 

żadna para małżonków nie wzięła udziału w tej samej imprezie, a każda para nie-małżonków 

(włączając pary tej samej płci) wzięła razem udział w dokładnie jednej imprezie. Ponadto 

jedna z osób była tylko na dwóch imprezach. Jaka jest najmniejsza wartość N, dla której taka 

sytuacja jest możliwa? 

3. Trójkąt ABC, w którym AB=AC=5m oraz BC=6m, jest częściowo wypełniony wodą. Gdy 

trójkąt leży na boku BC, poziom powierzchni wody znajduje się 3m ponad bokiem. Na jakiej 

wysokości w metrach znajduje się powierzchnia wody, gdy trójkąt leży na boku AB? 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 1 marca do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do piątku 1 marca do północy. 
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